
Друга розмова мала місце другого ранку, 
15. вересня біля віллі професора Сидней Ґрев'са. 
Невловимий Едвард Горн, комуніст, якого пе
реслідували поліцейські шпіони, як вовка, але 
який нїсподівано появлявся в ріжних кінцях 
федерації і-хвилював та роспалював скрізь ро
бітників, — в 10-ій годині ранком явився в пар
ку, що окружав віллю професора. Через місіс 
Ґревс, що виходила, як звичайно, на ранню про
гульну, передав він професорові коротеньку 
записку, надрагіану олівцем на сторінці з но
татки:

“Друж^ Сидней! Я чекаю тебе в парку біля 
альтанки в важній справі.

Е. Горн”.
Вони були приятелями з університету. Оба 

пішли ріжними дорогами. Сидней Ґревс зам
кнувся в лабораторії зараз по скінченню універ
ситету, а Едварда Горна часто замикали насиль
но в тюрму. Шрам в виді хреста через цілу пра
ву щоку, від чола до підборідна, був бойовим 
знаком, випеченим на білому, виголеному об
личчю Горна роспеченим до червоности залі
зом. Зробили це недавно члени організації Ку- 
Клукс-Клена, як захватали Горна в полон.

В парку велась розмова між професором 
Ґревсом і його товаришом-комуністом Горном.

— Ти повинен відкрити нам свою таємни
цю і працювати для революції, Сидней.

-т- Я буду працювати для революції, Ед
вард але нишими способами, як ти думаєш. Я 
відкрию свою таємницю урядові.

(Далі буде.)

ЧИ ВИ ВЖЕ МАЄТЕ
найновішу книжку відомого 
пролетарського письмснии- 

ка М. ІРЧАЙА

КАРПАТСЬКА НІЧ
що недавно вийшла з друку? 
Якщо не маєте П ви самі, або 
ваш 1 знайомі, то постарайтеся 
купити, а будете мати корисну 
книжку в хаті Не тратить вона 
вартости навіть тоді, вк ви пе
речитаєте її. Це довша повість 
з воєнних часів в Галичині І з 
життя робітництва в Америці 
Коли читаєте, то не можете так 
довго відірватися від книжки, 
доки не перечитаєте до кінця.

Письменник М. Ірчаи сам пе
режив війну І вірно описує всі 
ті страшні події а старому краю. 
Читаючи “Карпатську ніч" ви 
рівночасно багато вчитеся І то 
в найбільш приступний спосіб, 
бо ціла книжка написана незви
чайно зрозумілою мовою. На
друкована вона на найкращому 
папері окладника з артистич
ним малюнком в двох кольорах.
'купіть, а ніколи не по
жалієте: розповсю днюй
те СКРІЗЬ ЦЮ КНИЖКУ.

Висиляються книжки за no- 
перед ним надісланням грошей. 
ЦІНА 50 ЦЕНТІВ ЗА КНИЖКУ.

Замовлення з грішми посили
ти на таку адресу:

Ukrainien Labor Mews 
Cor. Pritchard & McGregor 

Winnipeg, Man.

ней Гревс — хитра шельма! Він виголосив ко
муністичну бесіду з пересадою тому, аби біль
ше підтягнути для себе. Ну, шо-ж, це само со
бою зрозуміле, тимбільще, що... ха-ха-ха! Та-ж 
він буде самий робити золото за свої послуги!

— Ваші умови? — спитав президент.
— Мені нічого не треба. Ні одного цента.
— Може вам потрібні які-будь державні 

повновласти, влада?
- — Ні-чо-го. Мені найбільше потрібний мар

ганець.
. — Марганець?

— Так, непереривне, певне доставлювання 
Марганця. Тисячами, сотнями тисяч тон. Инші 
хемічні продукти я матиму під рукою, але мар
ганець, пане президент!

— О, марганець! — крикнув в тон професо
рові президент. — Ми забезпечимо вам мар
ганець. Але, може ви любите крім Марганця 
теж і славу, пошану?

— Ні в якому разі! — живо "закричав профе
сор. — Цілкомнавпаки. Завтра-ж у всіх газе
тах повинно бути надруковано, що чутки про 
моє відкриття — це видумка. В найбільшій 
і найвпливовішій газеті повинен бути видруко- 
ваний фейлетон, що висміватиме мене, як ди
вака і вар'ята. - І ще: десять відомих вчених 
ЗДПА повинні підписати під протоколом, який 
ніби-то на підставі наукових дослідів цілковито 
опрокннув-би моє відкриття. Десять найбільш 
авторітетних вчених!

Мало вловима зневажлива іронія прозвучала 
в тих останніх словах Сидней Ґревса.

— Вони зроблять це, — переконано сказав 
президент. і

Президент стояв з замкненими очима, вра
жений і пригноблений заявою професора. В 
думці він бачив: професор повідомить про своє 
дивачне відкриття більшовиків. СРСР стане 
наймогутнішою державою в світі. Розваляться 
банки, собори, розповзнуться армії, 
фльота, релігія, сім’я і по цілому світі, як гриби 
по дощі, виростуть ради... Президент відчував 
мотуз на своїй тонкій шиї. Президент душив
ся...

2)ЯК. О K У H Е В.

ЗОЛОТА ПЕТЛЯ
загинеФантастичне оповідання. 

Переклав М. ІРЧАН. .

L Золото! Золото! Найбільша сила на цілій 
земській куль Влада, армія, фльота, закон — 
стоять на золотих ніжках. Золото командує ар
міями, диктує закони, проповідує в церквах.

— Ви маєте намір передати свій винахід 
Комінтернові?» Ми не допустимо! Ви швидче 
сядете на електричне крісло, як...

На ніжному обличчі професору мигнула див
на посмішка.

— Я не боюсь вас, — тихо почав професор.
І не-e страху, а з переконання і певності, що 

ваша система трісне від золотого повнокрсвя, 
рішив я віддати вам монополь на мій винахід. 
Я не призвичаєний ховати своїх думок: працю
вав й над цим відкриттям пятнадцять літ для 
того, аби, добившись успіху, зробити смертель
не щеплення вашому устроєві золотою отруєю, 
пане президенте.

— Ха-ха-ха-! Генії бувають в практичному 
життю круглими ідійотамн. Професор Сидней 
Ґревс — ідійот! Щепіть, містер, щепіть нам 
вашу отрую! Ха-ха-ха!

Чорні очі президента бризкали сміхом. Ціла 
його суха постать холіталась від сміху. Але 
раптово він спамятався. Розуміється, той Сид-

— Пан президент?
— Професор Ґревс?
— Я протестую...
— Професор, діло йде про благо держави.
— Пане президент, мені нема ніякого діла 

до блага держави.
•— Як?!
Суха прстать президента перемінилася . в 

знак питання. Золота лопаточкагборідка Заска
кала в обуренню:

Ви розумієте, професор?— Благо дер-жа- 
ви! — тонкий палець президента, як-би вертів 
цовітря над його лисою головою, о хваченою 
Пушистої підковою срібної сивини.

— Я ніколи і' ніпередкнм не скрнваю своїх 
переконань — твердо заявив професор. — Я 
прннціпіяльннй ворог істнуючої політичної і со- 
ціядьної системи. Я не шаную, а ненавиджу той 
порядок, на чолі якого ви стоїте...

Президент в страху закрив очі і відскочив 
від секретаря:

— Ви більшовик?
— Формально — ні,, але ідейно — так, — ко

ротко відрізав професор.
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КАПІТАЛІСТИЧНА ПРЕСА. вістей, помішуваних в капіталі- ", яка допомогла новеєреа . боротися зі злиднями та вишу- 
правітми тво кувати причини тих злиднів.

Отже ваші робітничі видав 
нфтва терплять не лише мате- 

дояго шкали щоденні часопнсіііріяльно, але також й морально.
«сеАж до неї порч-робітнича 

вали його для упередження і преса зробила значний по- 
отроошя робітничих уміє. .- ступ, вона пробила собі дорогу 

Щоб більш? не забирати мі
сця Я часописі, на закінчення

СЛОВО ПРО РОБКОРІВ.стичній пресі. Кожної днини там
■_______ в тижні вживається щоденну МенкДоиадда у Великій Брита

_ пресу для очернвіеаяяж і оббрі яії. Про цей фалшнвнй лист
З'убожіДІ робітники й замор і-чоп проти робітничої класи, жування робітничого 1 фермер 

Геджоиаиі. фариг» Канали му .Вонд. а влж ністю і. дід митро-, еьааго руду. llptwee» робим ні* фронтових сгоріжках і 
cjttv подбати про абудрваяня лею капі тіль-тичної класи, а чнх й фермерських бесідників 
своєї преси. Вони мусять нам- через те видасться П не тільки ft факти перекручується і по 
чмтжя яж досвіді, що тільки їх в інтересах шеровців. але й за ширежться очевидні брехні, 
ні вджяі' часописи будуть бо дія оборони "святих прав при В не гарчить на цей раз згада
ponw-я проти клясового палу ватної власної ти”. ти «дня або два приклади,
війна каМтвлктів. Нехай тільки робітники Но-1 Пригадайте одну вкгадку про

1 Дуже багато ще робітників і »°f Нкошії вийдуть на страйк ; “націоналізацію жінки" в Ра- 
фяриерів кажуть “Це мусить в обороні їхнього мізерного за дянських Республіках", про що 
бути правда, бо ми читали про робітку — вся капіталістична розписувалася вся капіталісти 
це в щоденних часописах". Во- преса негайно здійме галас ска- чна„прееа, великими буквам 
нн все ще вірять, що “друкова- яиаот обурення. Бру дні й на фронтових сторінках. * Ko
не слово мусять бути правди брехливі перегризи стануть роз- ли ж виявлено, що це чорна но розраховувати на пресу на

перізуватнея при пж-аиню ви брехня, то спростовання поні 
.Але що говорять факти? гадок на робітників; фронтові <*тили тільки деякі часописи в 
Щоденні часописи в плаї ні ГТ0Рі,пси щоденних часописів Ню Норку і то на останніх сто-

стю і під контролем, капіталі «РювА« В“1ИКІГ1,Н * КРИК-1Н
в иїї я наголовками і прес* ста- Або пригадайте славну шах
не переконувати вас, що майже райську підробку “листа Ніно

іЩо таке робкор? Вчися спостерігати !
ХЧй#

Робкор — це скорочена на
зва робітничого кореспонден- но деякі думають, що дивнтм- 
та. Робітнича газета буде тіль- ся — це легко. Дивитися, ро
ки тоді масовою Й цікавою, як зуміеться, легко, але бачити 
матиме багато робкорів в ріж- — треба навчитись, 
них місцевостях країни, що пи
сатимуть до своєї газети про очима пригадати докладно все, 
всі події близькосебс, так проjщо думаєш описати. Як-що це 

/толітнчні, як і про чоловіка, то згадай який 
^ета без робко- в нього ріст, яке волосся, одяг.

Вчися спостерігати! Дарем-

в най темніш і закутими світа.
вона розходиться в десятках 

екмжу. що власне щ брехні. Ц*; МІЛІ01,ІВ примірників, 
отруйна пропаганда, капіталі
стичної преси доказують, що всі 
робітники й заморГеджовані 
фермері мусять конче, дбалі 
про підтримання і |юзвнток сво
єї власної преси. Ми не може-

вона ви
криває всі Інтриги пануючої 
кляси, вона висловлює думку 
міліонів членів професійних 
спілож членів боєвих політа-

Часто пробуй з замкненими

організаційні, 
культурні. Ґ а
рів буває сухою й мертвою. j спосіб закурювати, вставати а-

бо сідати. Як-що зможеш бачи-
чних партій й капіталістична 
кляса та П органи мусять при
слухуватися до голосу робіт- 

з нею чи-
Як можна стати робкором?

• ти його в своїй уяві живим.
Колії ти свідомий робітник,1 тоді зможеш написати свій до- 

то постанови собі самий стати пис так, що читач буде радо і 
постійним робкором своєї га-: легко^чіитати його. Річ йде не 
зети. Інформуй робітничу пре. конче про якогось чоловіка, 
су про ВСІ ПОДІЇ В СВОЇЙ місце- це тільки приклад. Пробуй про 
вости. Пиши коротко, виразно, іцобудь ннше думати^ Вчитись 
правдиво, без лайок. Подавай бачити, це* значить — вчитись 
все свою правдиву адресу, щоб писати, 
редакція знала, хто пише.

того ворога, мусимо з пожер- 
твоваиням працювати для сво- НИЧ01 Р'еси’ м-'сять 
їх часописів і дбалі, щоб вони слитнся- Переслідування робіт- 
стали сильною зброєю проти нич°* 11Реси пануючою клясою,

' потверджує той факт, що на-

ве".

капіталістичної диктатури.
Г. М. Баі>то.юмю.

стичної кляси. Т реба л на тії ша преса, хоч менша від капі
талістичної преси — є сильні-що видавання великих щодня ._ _

них часописів вимагав тліоиів Р» » Новій СмипІ е байдою о-
чайдушних злодіїв і більшо
вицьких лайдаків.

Це робиться ііід час кожного 
страйку . Капі талії-лічна пре-

шою.
В часі громадянської війни в 

Росії і на Україні робіт
нича преса була могутнім зна
ряддям в руках робітничої кля
си. Що не можна було докона
ти канонами, то доконано пре
сою. Преса й нині є наймогу- 
тнішим знаряддям в руках 
працюючих С.Р.С.Р.

Наша преса — наша зброя! 
Коли приглянемося добре 

до життя української працюю
чої еміграції в Канаді, то муси
мо признати, що цей поступ, 
який зроблено на полі освіти 
за минулих Кілька років, треба 
признати лише нашій україн
ській робітничій пресі — “У- 
країнським Робітничим Ві
стям”, “Робітниці” та книж
кам, які видавані в цих видав
ництвах. В нас також нема цих 
“високих вчених": адвокатів, 
докторів і инших, в нас самі 
звичайні робітники, але ми сто
їмо на першому місці. Чим мо
жемо похвалитися ми, тим не 
можуть похвалитися- наші во
роги з табору адвокатів і док
торів.

В нас сильна організація, в 
Капіталістична кляса, маючи нас освіта чесність_ висока т0.

в своїх руках всі багацтва сві- варИСЬКа мораль, десятки ко
та. маючи в своїх руках дер- респондентів, письменники, ре- 

А. жавнУ контролю політичну, дакторИі журналісти, мистці, 
і економічну й моральну має які вийшди зі звичайиих робіт- 
іне лише величаві засоби для ників _L синів содомяної стрі- 

Мнстець певної кляси дивніьси на піддержування сНоєї Преси, але й R Тпебя іятяиити
світ ніби скрізь подвійній, окуляри: .. • •• *И И Все тРе^а завдячити
І). Звичайні к.іясові способи думай- мае також н пРава та привілеї Haiujfl пресі, бо вона (преса) є 

па ня; 2), клясові інтереси А змагання, розиовсюднювати свою пресу творцем цеї чцсноти, товари-
пуб-іікації, черА “Кі-ш-дінп А- Ті самі окуляри надіває він І на публи- по всіх закутинах капіталісти- СЬК(>І моралі всего того чим
сошіьйтед ІІрес" $208,16(1, з *у з» допомогою своїх творів,.- ви- чного світа, а яких то прав й гордитися українське
чого не менше як пять тисяч кул’турою~ » привілеїв не мА робітнича свідоме робітництво та фар-
зшіЛачено за самі редакційні і преса. Капіталістична кляса мерство иа канадійській землі,
статті. До цеї справи Сер То-1 Редактори, журналісти, пи- купила собі учених та застави- т ми „повинні докладати 

Гнант (жіиістер фінансів н ; сьйенники-мистці, що служать Ла їх працювати в своїх інте- всіх старань щрб HallJV пресч
часі війни і директор Кенедівн 'для робітничої кляси та пра- і ресах, коли в той самий час ро- зробитн ÜIè більше попу ляп
Бснк oif) Komojk ) заявив. | цюють в робітничих видавни- бітнича кляса має не багато і- нрю £е українських пра- 

-Оголошсння до часопжів було да-; цтвах див.ляться на світ також аейних одиниць, що не запро- Wj|04HX час 'щоб поширіті 
НО через Кенедівн Асошівйтєд Прес, через свої клясові окуляри, а- дали себе за долари, а віддали- г, „ „айтемніші закутини нашої
Не гілью, О ПЛІЧ у пані НЛМИ оголошен- ле не через ТІ, через ЯКІ ДИВИТЬ- ся „а службу МІЛІОНОВИМ ро- Tr)vàoHOÎ емїгоянії тмоби ппйл 
ня мали свою вартість але й ДОЬРА кяпіеалігтиииий uum.nu ял п г1 тР>ДОВ01 еміграції, ІЦООИ Іірид-ВОЛЯ РЕДАКЦІЇ І СТАРАННЯ Г1РЕ- ся вап'т«істичний ммстець, а бпничим масам. Решта робіт- бати ДЛЯ неї тисячі нових Чи-
СИ. ЩО ЬУЛО ПОНАД ВСЯКУ Ш- чеРез окуляри, якими можна ничих редакторів, журналістів, тачів тц працівників щоб на- 
НУ- , ’ j бачити та розбирати ріжні письменників - це звичайні |ща преса буда дійснЯм дорого.
. Загиіновітьея на хвилинку,всесвітт поди 3 робітничої робітники, що не мали нагоди вказоіи для нашо, бхдхччи- 
над цем> лаявокч а певно зрозу- точки погляду; через окуляри, покінчити, хоч-би й звичайних ни це можемо ми зробити ли- 
мікті- пот]к‘біі піддержування що Зачуть всі несправедливо-, нормальних шкіл — самоуки, І ще тоді К01И будемо писати 
робітничої преси. стн поповнювані над робітни-|ЯКІ одержали своє знання вже до ншоі’ си „ висвітлювати

Брехня і ще раз брехня. ЧОК* КЛЯС0К>; Чере3 0К> ЛЯрИ’ що в вартім віці при помочі сту- в ній наше тяжке ЖИТТЯ- наші
....... . висвітлюють наші клясові ро- діЙовання добрих книжок, жур- добрі j 3lj сторони

Цілий часопис можна-б за- бітничі способи думання, що налів та зі свого щоденного 1
повнити прикладами брехливих вказують нам, як обороняти життя, яке примушувало їх

доларів на будинки, машин*- 
рік*, телеграфічні привідні, 
вправних робітників і т. х Тіль
ки що недавно тому три щоден
ні часописи в Лондоні, в A* re е ^ по ,
глії нс[иіі|и.іано за пядесята капіталістичної кляси і вили- Коли глянемо здоровими о-,свої клясові інтереси, як боро- 
мміонів даіарів Цс доказує вае ж * свої Щнчні і ненависті, чина -на світ, то бачимо, що в тися з ворогом за свої права, 
що щоденні часописи, це вели- на головцстрВбксрів. ; нишнім суспільнім ладі най-; за кращу долю на землі,
кі капіталістичні підприємства. Капіталістична преса а війна, більшу ролю відограє сильна Тому редактор, журналіст, 
які, як і всякі инші капіталі . . ; й широко розповсюднювана економіст, що працюють для
стичні підприємства, є обрахо Нольмім, ДЛЯ прикладу, сві капіталістична преса. Преса — ; добра Поневоленої кляси, всі 

дивіденди ДЛя товУ В1ЙИУ Ьожннй щоденний це „айсИльніше знаряддя в ру- справи розбирають з 
часопис попи ран її, як війне ках пануючої кляси! Потрібно пролетарської кляеової 
за демократію , як війну аа; війни — преса викличе її, по- \ погляду і в той самий спосіб 
покіичешія 3 уеіми Війнами . тпіКнп vcrnnÏTH nnrnnuu n= ' -■

«a «— «
раз «розуміти, що щоденні ча- ' м ! преса викличе,його, треба, щоб ТІЛЬки успішно боротися за
српіісн не видаються в інтере- ' . , ...... | якась капіталістична партія пе- свій визвіл, коли вона буде со-
сах народи і правди їх ви- . '. .. .ребрала управу держави від лідарна в поглядах на всі спра-
да*»ть дія того, тцоб здобута ди- аліянтін ітедстав лруг<>* капіталістичної партії, ви й події, коли вона буде од-
віденди шеровцям. Невже Сер ДРУГОГО боку аііянтії п[ д в робітничої, то преса ,ІО; пумки ; одних мепеконані
К-иА,.,., "Цінніне. <1.1,І іяла пінна як взірцевих хри " ’ 1 1,01 д>мки 1 одних переконань,п-інфорд видає шивши Фрі зі святими авпеолями лов викличе вибори й постараеть- „ ■ • •
ІІІИЧ-’ на хвалу божу і задля о- ТІИ" витими ав( діями дов більшість гро- ’ ” ’ ®! N -
боїюни правди? Невже крути їхніх готов. Преса плю- - ^ що є чтенами побітаи- 1СТН>Є ДВ‘ С°б‘ В°р0Ж‘ КЛЯ"
тор Смітин Гнайт видає "Мон Т°КІ”»;.1 доказала шд час -дато- д ' шо б^“В Гоюс™ П' таК сам0 ,стнуе в ньому дві
тінал Газет" тому, щоб спаси воі “*« вопа б>'іа зГтіГю па'отією^кх-пШєожує С°бІ ВОрОЖІ прЄ’С,: преса кап|*
ти ‘•тпоі ий ііапот’’ ві ї мети каиською щюпаґвидовою.маши- за Тією партією, яку піддержує талістична на ріжиих МОВах,
вої тіі Твшіа і пекольиого вог пою для капіталістичної кляси. ! сильніша . більше розповсю- обороняе .„тереси паную- 
«.? С“, щиру ппвду^ Ці Наприклад ' Монтрса., ґа лнювана капітал,стичгіа преса. цої K , „реса на
капіталісти видають згадані ча- :|,'т 0ТР,Іма-,а в 1918 Р°Щ ві'1 °' коли РедактоР- журналіст, | ріжних мовах що обороняє ін-
-ониси тому, що вони люблять ^палійського правитсльї тва письменник-мистець, що слу-, и лише працюючої кля-
давіденди більше чин дехокра- *!03’514 11 «И*»' огаюш-нь. жить для капіталістично, пре- !си

■<і Від 4. серпня до 31. грудня си, дивиться на світ через, свої
1917 р. канадійеьке правитель- клясові окуляри, то ті самі о- 
ство видало *2,009,048 на що- куляри він “Надіває і на публи- 
денну пресу в цій країні — а ку за допомогою своїх творів” 
відтак хвалилося, що вся пре- й це дуже влучно висказав 
va, як одно тіло, працювала для Богданов: 
великої війни!

НАША ПРЕСА - НАША ЗБРОЯ.
Подумай про наголовок.

Без незрозумілих слів. <
Наголовок — гарна річ. І 

Виминай в кореспонденціях! нікому не треба думати, що в 
(дописах) незрозумілі тобі редакції придумають наголо- 
слова. Вживай таких слів, якй- вок. Придумай його самий, бо 
ми говориш кожного дИя з то-j це потрібно для тебе самого, 
баришами і які доступні для Ось ти порішив про щось 
широких мас. Ніколи не' почн- написати. Тепер придумай на- 
най допис “з Далека”, хоч-би ' головою Він буде твоїм доро- 
так: “так ось що хотів я ска
зати... Розуміється, може бу- і 
ти, це не цілком так, але все ; 
таки...” і т. д. Бери бика за; 
роги! Виминай довгі вступи! забудь провірнти написане. Пе

речитай донне кілька разів. Чи 
всеї, зрозуміло? Чи не потрібно 
дещо додати? Чи не треба де
що викреслити?

Зберігай завжди дві умові 
газетної мови:

валі на зиск, иа 
шеровців.

чисто
точки говказом в писанню.

Зиск помад все. Перевір свою роботу.

Коли скінчиш писати, то не

Приступай від разу до теми, 
бо газета не має багато місця, 
а робкорів є більше, як ти. Пи
ши тільки про такі справи, з 
якими ти добре ознайомлений. 
Не пиши нічого догадуючись, 

j Не пиши надто довгих коре
спонденцій.

Ясність і докладність.
І. ІІіктор.

РАННЯ “МОЛИТВА" ПРОЛЕТАРЯ.
Гей, вставай дружино, бо вже пізний ранок... 
Годинник давненько вже передзвонив: 
Розпалюй у.печі, та готуй сніданок,
Щоб я до роботи знов не запізнив.
Бо вчера спізнився лиш одну мінуту —
А “бас” пів години зате обірвав...
Каже: “За недбальство маєш цю покуту, — 
Щоб на обовязок ти все намятав". "
“Дитина заслабла” — сказав я несміло. — 
Наче звір на мене подивився “бас”:
“Хай десять заслабне, це не моє діло,
До роботи мусиш все прийти на час!
А коли не хочеш — в нас коротка справа, 
Гони звідси зараз до лихої мами!...
Я лиш кивну пальцем, не скажу й пів слова,
И сотку свіжих маю зараз зпоза б^ами".
Та лагодь вже р^зом й полуденок тоже,
Лиш не дай, як вчера, тої ковбаси,
Бо пани великі К “просвічені" дуже, 
Занюхають й крутять носами, як пси.
“Ой, голова болить, мов тріснути хоче...

* Я вся, як побита, цілу ніч не спала,’
Дитина в горянці все кричить і плаче, — 
Цілісіньку нічку із рук не спускала.
Я забула ввечер тобі ще сказати,
Що до нас учера приходив агент...

1 Сварився й грозив, що вижене з хати,
Як,не заплатимо до тижня за рент.
І крамар був тоже... Грошей виоминаєсь... 
Дров й вугля не довше — на два тижні стане... 
А зима морозна тягнесь, продовжаєсь...
Ох, життя-ж ти наше злиденне, погане”.

Є ще поширений серед мілі
онів робітників і бідияків-фар- 
мерів другий помилковий по- 

, гляд, що ніби то вони оплачу
ють щоденний часопис своїми 
ніклими, які платять за кожне 
число того часопису. Це зов
сім пс так. Колн-б великі що
денні часописи не мали инших 
доходів крім того, то прихо
днії. з щюдажі часописів на ву
лиці, то вони переетали-б пихо-, 
дити до двайцять-чотщюх годин. 
ІІять центів, що їх платиться 
за один примірник щоденного 
часопису, не оплачує навіть 
самого паперу. Для того, щоб 
часопис приносив зиск, треба), 
йому много сторінок оголошень, 
а це означав. Що становище і 
напрямок того часопису дикту
ють ті, що дають йому дорого 
оплачувані великі оголошення.

, , Редактор такого часопису му
сить точно притримуватися то
го, що йому^аже менеджер.

Наємиа, продежня преса.

В звязку з державною позич
кою, відомою як “Викторі Лон”, 
прнвитсльство витратило

мас

Не дивно, отже, що капіталі
стична преси і; знаменитою про 
пагандовою машиною, працю

Синьооверго.ігць.
С. .?я—ниіі."І- -
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